

# Любим. Гордимся. Верим

5 июля Брянской области исполняется 70 лет. По историческим меркам это немножко, ведь история нашего края насчитывает сотни лет. Однако самостоятельной административной единицей область стала всего 70 лет назад.

Еще не закончилась война, когда 5 июля 1944 года указом Президиума Верховного Совета СССР Брянская область была выделена в самостоятельный регион. Она включала в себя города Брянск, Бежицу, Клинцы и делилась на 28 районов, отошедших от Орловской области. Это положительно повлияло на восстановление народного хозяйства. Брянская ГРЭС позволила решить проблему с энергоснабжением региона.

В начале пятидесятых годов Брянщина уже немного оправилась от ран. Благодаря огромному стремлению людей к быстрому восстановлению разрушенного края, уровень производства сравнялся с дооценным. Стремительно возводились школы, детские сады, учреждения культуры и медицины. К концу пятидесятых экономические показатели Брянщины значительно увеличились. Промышленная продукция пользовалась спросом не только в Советском Союзе, но и за границей. В пятидесятые была построена ретрансляционная телевизионная станция, которая позволила принимать передачи из Москвы и вести местное вещание.

В шестидесятые область стала преображаться на глазах. Менялись села, города. Успешно развивалась промышленность, заработали новые отрасли – электроника, радиотехника. На крупных производственных началаось внедрение систем управления качеством продукции, много внимания уделялось научной организации труда. В городах и районных центрах выросли сотни промышленных объектов. Среди колхозов и совхозов появлялись «миллионеры». По улицам сёл и деревень пролегли газопровод и водопровод. В домах стали появляться телевизо-



Губернатор Н.В. Денин в Клинцах на открытии нового диагностического отделения.



До чего же ты красив, Брянск!

ры. Итог этой большой работы – Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Брянской области Орденом Ленина.

В 70-е годы свыше 90 процентов промышленных предприятий области действовали в новых экономических условиях, стимулировавших увеличение доходов. Благодаря этому прибыль в промышленности увеличилась втройку, предприятия освоили выпуск около 600 видов новой продукции.

На селе строились новые дороги, возводились школы, клубы, библиотеки и больницы. Сельхозпредприятия укомплектовывались специалистами с высшим образованием. Одним из наиболее крупных вновь созданных производств стал завод среднеоборотных дизелей в составе ПО БМЗ.

В 70-е годы у населения возрастает потребность в образовании, духовных ценностях, творческом самовыражении, а также в расширении возможностей для того, чтобы вырастить своих детей всесторонне развитыми личностями. В 1975-1990 годах строятся крупные образовательные и

зались территории 22-х из 27-и административных районов, четыре города – Ново-зыбков, Злынка, Клинцы, Стародуб и свыше 800 других населенных пунктов, где проживало около 400 тысяч человек.

90-е годы ознаменовались развалом Советского Союза, политическими и экономическими потрясениями. Началась борьба с «привилегиями» и партапаратом. В 1990-1991 годах волна митингов прокатилась по всей области. Были ликвидированы обкомы, горкомы и райкомы КПСС, назначен первый полномочный представитель Президента России по Брянской области В.А. Барабанов. Брянщина стала пограничной территорией России.

Несмотря на экономические сложности в стране, культурная и духовная жизнь продолжалась. Было восстановлено здание главного дома в усадьбе А.К.Толстого в селе Красный Рог, в Брянске открылся музей братьев Ткачевых, возродились Казанская Богородицкая Плащаницкая пустынь, Николо-Одринская женская обитель, принят закон о символах Брянской области. Произошло образование Брянской и Севской Епархии.

Сегодня предмет гордости на Брянщине – жилищное строительство. Ушли в прошлое проблемы бюджетного дефицита, снизилось количество безработных, выросло число занятых в экономической и социальной сферах. Открыт памятник Ф.И. Тютчеву в Брянске, состоялась реконструкция Площади Партизан. Брянску присвоено звание «Город воинской славы», открыты Мемориальный комплекс «Хацунь» и Кафедральный собор.

Вот так за 70 лет, практически за одну человеческую жизнь, область кардинально изменилась. Если в начале 40-х это был аграрный край с преобладанием сельского населения, то сейчас до 70 процентов населения области живет в городах. Брянщина за эти 70 лет сильно похорошела. Открылось множество предприятий, музеев, памятников, учреждений культуры. Мы гордимся нашим краем и с оптимизмом смотрим вперед.

А. ЕГОРОВ.  
По материалам  
областной библиотеки  
им. Тютчева.